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Trys kondensatoriai, kuriy talpos yra C, 2C ir 3C, nurodyta tvarka nuosekliai prijungti prie jtampos
U Saltinio. Jiems jsielektrinus, kondensatoriy 2C i§¢me i§ grandings, pakeité vietomis jo gnybtus ir
vél jjungeé | grandine. Raskite, kiek pakito kiekvieno kondensatoriaus kriivis. Ar pasikeité¢ bendra
kondensatoriy energija?

Matuojant elektrinio lauko stiprio tam tikrame erdvés taSke AE
priklausomybe nuo laiko buvo gautas pav. parodytas grafikas. Yra Eo
zinoma, jog §] elektrini lauka kuria du vienodi taSkiniai kruviai,
kuriy vienas yra jtvirtintas atstumu d nuo stebéjimo tasko, o kitas

juda tiese pastoviu greiciu. Nustatykite Siy kraviy dydj, judancio — >
kriivio greitj bei jo maziausig atstumg iki stebéjimo tasko. 3ty —2to—ty 0 to 2ty 3ty t

Trys vienodos 200 cm? ploto metalinés plokstelés buvo isdéstytos lygiagrediai vienodais 3 cm
atstumais viena vir§ kitos. VirSutinei plokstelei buvo suteiktas 0,5 nC kravis, o likusios dvi buvo
prijungtos prie 100 V elektrovaros Saltinio. Raskite, kokiu kriiviu jsielektrino Sios dvi ploksteles.

Spindulio R ziedas buvo tolygiai jelektrintas kriiviu Q, o iSilgai jo asies buvo patalpintas pusiau
begalinis nelaidus sitilas, tolygiai jelektrintas ilginio tankio 7 kriiviu. Apskaiciuokite ziedo ir siiilo
elektrostatinés sgveikos jéga, jeigu siiilas prasideda ziedo centre.

Begalinis 10 cm spindulio dielektrinis cilindras buvo tolygiai jelektrintas tirinio tankio
p =10nC/m® kriviu ir apgaubtas 50 cm spindulio metaliniu jZemintu plonasieniu cilindriniu
vamzdziu, kurio asis sutampa su jelektrinto cilindro asimi. Apskaiciuokite ir nubraizykite (intervale
0 <x < 70 cm), kaip elektrostatinio lauko potencialas priklauso nuo atstumo x iki cilindro asies.
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